



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



官方微博



官方微信

首页 组织机构 科学研究 人才教育 学部与院士 资源条件 科学普及 党建与创新文化 信息公开 专题

搜索

首页 > 科技动态

小型可编程配置量子计算机问世

新装置有望扩展为更强量子计算机

文章来源：科技日报 张梦然 发布时间：2016-08-04 【字号： 小 中 大】

我要分享

本周出版的英国《自然》杂志在封面位置报告了一项量子计算机重大进展：一种小型可编程重新配置的量子计算机问世，这个也可称为量子计算机结构的装置有望被放大为规模更大的计算机。而长期以来，量子计算的这一特性一直难以实现。

理论上，量子计算机能比传统计算机更快地解决某些问题，但迄今为止，绝大多数量子计算机只能执行有限的任务，且很难重新配置——事实上，这些量子计算机被设计时目标就是用来运行特定单一的量子算法的，因而尽管完成一系列任意运算的能力非常重要，此前也几乎没有量子计算机可以做到这一点。

此次，美国马里兰大学沙塔木·德布纳特及其同事，制造了一台由五比特的量子信息（量子比特）组成的新型量子计算机，它能执行一系列不同的量子算法，其中一些算法可利用量子效应，一步完成一项数学计算，而传统计算机需要数次运算才能完成这一计算。

这些量子比特被储存在五个离子阱中，可通过激光操作（以激光轰击的办法也可控制每个离子的电子态），它们能在不改变硬件的条件下重新配置。根据论文作者的报告，这一系统可以约98%的准确率执行基本运算，在已完成的测试中，它展示出由离子阱量子结构所提供的计算灵活性。同时，研究人员提出，该系统中可加入更多的量子比特，也可通过连接多个模块来增加运算能力，即其模块可以被扩展从而组成强大的量子计算机。

在同一发表的新闻评论文章中，澳大利亚悉尼大学斯蒂芬·巴特利特也表示，问世的这一新装置有望被放大为规模更大的量子计算机。不过，具体如何实现这一点目前在论文中尚未得到显示，因而下一步，德布纳特团队需要做的是向人们展示如何连接这些模块，并说明这种扩展又增加了怎样的计算效果。

热点新闻

习近平向“一带一路”国际科学...

中科院与巴基斯坦高等教育委员会和气象...

白春礼：以创新驱动提升山水林田湖草系...

中科院第34期所局级领导人员上岗班开班

第二届《中国科学》和《科学通报》理事...

中科院卓越创新中心建设工作交流研讨会召开

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【朝闻天下】“吴文俊人工智能科学技术奖”揭晓：首次评出人工智能最高成就奖

专题推荐

中国科学院
“讲爱国奉献 当代先锋”主题活动



(责任编辑：侯茜)

